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У Вој но тех нич ком ин сти ту ту 18. и 19. 

сеп тем бра одр жа на је Пе та ме ђу на род на

на уч но-струч на кон фе рен ци ја ОТЕХ 2012,

ко ја се ор га ни зу је ра ди све о бу хват ног 

и мул ти ди сци пли нар ног са гле да ва ња 

на уч ног и тех но ло шког раз во ја у обла сти

од бра не. Скуп је отво рио ми ни стар 

од бра не Алек сан дар Ву чић. То ком два 

да на струч ња ци из 16 зе ма ља из ло жи ли су

145 ра до ва.

П
е та на уч но-струч на ме ђу на род на кон фе рен ци -
ја из обла сти од брам бе них тех но ло ги ја ОТЕХ
2012 одр жа на је 18. до 19. сеп тем бра у Вој но -
тех нич ком ин сти ту ту. Скуп је отво рио ми ни -
стар од бра не Алек сан дар Ву чић. 

Отва ра њу ме ђу на род не кон фе рен ци је при су ство ва ли
су на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша
Ди ко вић, чла но ви Ко ле ги ју ма ми ни стра од бра не, пред став -
ни ци Вој ске Ср би је, фа бри ка од брам бе не ин ду стри је, ре -
монт них за во да, ин сти ту та, фа кул те та, уче сни ци и број ни
го сти.

Ми ни стар Ву чић је, отва ра ју ћи кон фе рен ци ју, ис та као
да је ОТЕХ из у зет но зна чај на на уч но-струч на ма ни фе ста -
ци ја, ко ја се одр жа ва ра ди све о бу хват ног и мул ти ди сци -
пли нар ног са гле да ва ња на уч ног и тех но ло шког раз во ја у
обла сти од бра не.

– Оку пља ње на уч ни ка и ин же ње ра, ис тра жи ва ча и
про јек та на та, про из во ђа ча и уни вер зи тет ских про фе со ра
омо гу ћа ва упо зна ва ње струч ња ка, као и раз ме ну кре а тив -
них иде ја. Оче ку јем да ће ра до ви и струч ни пр о бле ми ко је
они ре ша ва ју има ти и прак тич ну при ме ну у обла сти ма зна -
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Про мо ци ја тех но ло шких



чај ним за од брам бе ну ин ду стри ју и Вој ску Ср би је јер бу -
дућ ност на ше на мен ске ин ду стри је, као и на ше вој ске, про -
из и ла зи из оно га ко ли ко ће мо зна ти и ко ли ко мо же мо да
на у чи мо – ре као је ми ни стар.

Ву чић је до дао да Ми ни стар ство од бра не пре по зна је
зна чај по ве ћа ња ра ста ула га ња у про јек те ис тра жи ва ња и
раз во ја у обла сти од бра не.

– Стра те шки циљ је по ве ћа ње ин ве сти ци ја у про из вод -
њу но вих си сте ма ко ји се ко ри сте и у обла сти од бра не и за
по тре бе про гра ма у ци вил ству. Ове ин ве сти ци је ди рект но
ће ути ца ти на по ве ћа ње еко ном ског раз во ја зе мље, по бољ -
ша ње из во за, ну жно по ди за ње зна ња и до ма ћих про из вод -
них по тен ци ја ла, уна пре ђе ње ин ду стриј ске тех но ло шке ба -
зе, као и ре ви та ли за ци ју гра на ин ду стри је као што су авио-
ин ду стри ја, ау то мо бил ска, ма шин ска, елек тро, хе миј ска и
мно ге дру ге – из ја вио је ми ни стар, из ра зив ши на ду да ће ово -
го ди шњи ОТЕХ уве ћа ти по сто је ће зна чај но ин те ре со ва ње
за би ла те рал ну са рад њу са Ср би јом и по спе ши ти за јед нич -
ко ула га ње у про из вод њу од брам бе них си сте ма, као и њи хо -
во пла си ра ње на до ма ћем и ме ђу на род ном тр жи шту.

Ди рек тор Вој но тех нич ког ин сти ту та пу ков ник др Зо -
ран Ра јић ре као је да се у про це су про јек то ва ња у Ин сти ту -
ту тру де да сва сред ства НВО ис про јек ту ју та ко да се мо гу
про из ве сти у Ср би ји, а да, исто вре ме но, сво јим ква ли те том
и це ном бу ду кон ку рент на на ме ђу на род ном тр жи шту.

Пу ков ник Ра јић под се тио је да је из ме ђу два ОТЕX-а
Вој но тех нич ки ин сти тут до био ли цен цу за про јек то ва ње
ва зду хо пло ва, а ча со пис SCIENTIFIC TEHNICAL REVIEW, чи -
ји је из да вач ВТИ, ока те го ри сан је као во де ћи на уч ни ча со -

уна пре ђе ња

пис на ци о нал ног зна ча ја. Ди рек тор ВТИ на гла сио је да је
на ста вље на ин тен зив на ме ђу на род на на уч но-тех нич ка са -
рад ња, о че му го во ре по да ци да је у по след њих го ди ну да -
на Ин сти тут по се ти ло 302 ли ца из 51 зе мље, а 59 струч ња -
ка из ВТИ об и шло је 21 зе мљу.

По сле отва ра ња кон фе рен ци је ми ни стар је, са са рад -
ни ци ма, об и шао три со нич ни ае ро ту нел Т-38, у окви ру ае -
ро ди на мич ке ла бо ра то ри је, ко ја је екс пе ри мен тал на по др -
шка ис тра жи ва њи ма и раз во ју у фа зи про јек то ва ња ави о -
на, ра ке та и про јек ти ла.

На ово го ди шњем ОТЕХ-у било је ви ше од 420 уче сни -
ка из 16 зе ма ља. Из ло же но је 145 ра до ва у се дам сек ци ја –
ае ро ди на ми ка и ди на ми ка ле та; ва зду хо пло ви; си сте ми на -
о ру жа ња, му ни ци ја, екс пло зив ни ма те ри ја ли, бор бе на во -
зи ла; ин те гри са ни сен зо р ски и ро бот ски си сте ми; те ле ко -
му ни ка ци о ни и ин фор ма ци о ни си сте ми; ма те ри ја ли и тех -
но ло ги је и ква ли тет, стан дар ди за ци ја, ме тро ло ги ја, одр жа -
ва ње и екс пло а та ци ја.

Уче сни ци су по се ти ли нај ва жни је ла бо ра то ри је Вој но -
тех нич ког ин сти ту та, из ло жбу књи га и екс по на та на о ру жа -
ња и вој не опре ме. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Ми ра ШВЕ ДИЋ

Сни мио Да ри мир БАН ДА

Од го ва ра ју ћи на но ви нар ска пи та ња, ми ни стар Ву -
чић је ис та као да су од из у зет ног зна ча ја за на шу зе -
мљу на уч не ма ни фе ста ци је, ко је зна че про мо ци ју раз -
во ја и уна пре ђе ње тех ни ке и тех но ло ги је.

– Же ли мо да из ве зе мо што ви ше на шег зна ња и
про из во да и же ли мо да то ути че на по ве ћа ње и по бољ -
ша ње еко ном ског раз во ја зе мље. У скла ду са тим, раз -
ме на ис ку ста ва и зна ња су од не про це њи вог зна ча ја, а
Вој но тех нич ки ин сти тут је је дин стве на уста но ва у Ср -
би ји ко ју го сти из ино стран ства ра до по се ћу ју – ис та -
као је ми ни стар Ву чић, до да ју ћи да су од брам бе не тех -
но ло ги је је дан од нај зна чај ни јих аспе ка та ко ји ма у бу -
дућ но сти тре ба усме ри ти ис тра жи вач ки рад, за шта ће
се, и у кри зним вре ме ни ма, из два ја ти но вац.

РАЗ М НА ИС КУ СТА ВА 
И ЗНА ЊА

Ко ми си ја На уч ног ве ћа иза бра ла је за нај бо љи рад
на кон фе рен ци ји гру пе из ВТИ –  Пример за одређива-
ње бочне силе система за управљање вектором по-
тиска ракете – чи ји је пр ви ау тор Ни ко ла Гли го ри је -
вић. Тај рад је ис пу нио све кри те ри ју ме ко ми си је – реч
је о ак ту ел ном про јек ту нуч но и стра жи вач ког ра да ко ји
се ра ди у ВТИ, има прак тич ну при ме ну, те о риј ску раз -
ра ду и ре а ли зо ван је у ла бо ра то риј ским усло ви ма. На -
рав но, из ме ре ни па ра ме три у ла бо ра то ри ји по ка за ли су
до бру са гла сност са те о риј ским мо де лом. 
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